

ОТЗЫВ
научного руководителя Клетиковой Л.В.
на диссертацию и автореферат соискателя ученой степени
кандидата ветеринарных наук Гарькун Валерию Игоревну

Тема диссертации: «Морфофункциональные изменения печени и крови у уток пекинской породы на фоне применения селеноорганического препарата» по специальности 06.02.01. – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Соискатель ученой степени кандидата ветеринарных наук В.И. Гарькун проявила самостоятельность в выборе направления исследования и изучения морфологических и функциональных изменений печени и крови у уток при введении кормовой селен-содержащей добавки ДАФС-25к.

Валерия Игоревна Гарькун во время обучения в аспирантуре выдвинула гипотезу о необходимости применения и положительном влиянии селена на организм уток в селен-дефицитных провинциях. В соответствии с гипотезой, аспирант составила схему проведения эксперимента, выделила отдельные этапы исследования, провела исследование комбикормов на предмет содержания селена.

К несомненным достоинствам соискателя следует отнести целеустремленность и желание освоить как можно больше фактического материала в лабораторных и производственных условиях, наличие огромного методического материала по условиям содержания, кормления, клиническим и лабораторным проявлениям нарушения обмена веществ у уток при дефиците селена в рационе.

Аспиранта отличает тщательный подбор методик исследования, позволяющих всесторонне оценить взаимосвязь организма с окружающей средой, выявить причины возникновения заболеваний, оценить основные клинические проявления и осложнения при дефиците селена.

Гарькун В.И. самостоятельно и в соавторстве опубликовала ряд ценных материалов по динамике живой массы и массы печени, макро- и микроморфологии печени, гематологическим исследованиям, обмену веществ в период постэмбрионального развития уток при коррекции рациона селен-содержащей кормовой добавкой ДАФС-25к. Полученные автором новые данные по морфо-биохимическим показателям крови и гистологическим исследованиям печени отражены в рекомендациях производству и учебно-методических пособиях. К несомненным достоинствам научных работ соискателя

можно отнести исследование содержания селена в кормах для разных возрастных групп птицы, а также в печени уток контрольного и опытного поголовья.

Среди положительных качеств соискателя выделяются добросовестность, трудолюбие, самокритичность в оценке полученных данных. Гарькун В.И. хороший организатор, ответственный, умелый и талантливый врач, работающий в ветеринарном центре «Четыре лапы» г. Щелково. По отзывам коллег постоянно углубляет и совершенствует свои знания, участвует в семинарах, научных дискуссиях, поддерживает связь со специалистами передовых ветеринарных клиник.

Аспирант активно участвовала в жизни академии и кафедры, проводила учебную и воспитательную работу среди студентов; выступала на конференциях, участвовала в конкурсах.

Самостоятельно выполненная работа Гарькун В.И. в период с 2017 по 2020 годы полностью отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, а автор заслуживает искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Научный руководитель: доцент, доктор биологических наук (06.02.01. – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных), профессор кафедры акушерства, хирургии и незаразных болезней животных Л.В. Клетикова / Клетикова Л.В.

12.10.2020 г.

Сведения о научном руководителе:

Сведения о научном руководителе:
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановская государственная сельскохозяйственная академия имени Д.К. Беляева»

Адрес: 153012 г. Иваново, ул. Советская, д.45

Телефон: 8(920)3408197

E-mail: doktor_xxi@mail.ru

Page 1 of 1

Подпись Клетиковой Л.В. заверяю

Ученый секретарь

Наумова И.К.

